
01 (Enem 2011) Índice de Massa Corporal (IMC)
é largamente utilizado há cerca de 200 anos, mas
esse cálculo representa muito mais a corpulência
que adiposidade, uma vez que indivíduos
musculosos e obesos podem apresentar o mesmo
IMC.
Uma nova pesquisa aponta o Índice de
Adiposidade Corporal (IAC) como uma
alternativa mais fidedigna para quantificar a
gordura corporal, utilizando a medida do quadril e
a altura.
A figura mostra como calcular essas medidas,
sabendo-se que, em mulheres, a adiposidade
normal está entre 19% e 26%.



Uma jovem com IMC = 20 kg/m², 100 cm de
circunferência dos quadris e 60 kg de massa
corpórea resolveu averiguar seu IAC.
Para se enquadrar aos níveis de normalidade de
gordura corporal, a atitude adequada que essa
jovem deve ter diante da nova medida é

Use √3 = 1,7 e √1,7 = 1,3

A) reduzir seu excesso de gordura em cerca
de 1%.
B) reduzir seu excesso de gordura em cerca
de 27%.
C) manter seus níveis atuais de gordura.
D) aumentar seu nível de gordura em cerca de
1%.
E) aumentar seu nível de gordura em cerca de
27%.



02 (Enem 2012) Um laboratório realiza exames em que é
possível observar a taxa de glicose de uma pessoa. Os
resultados são analisados de acordo com o quadro a seguir.

Um paciente fez um exame de glicose nesse laboratório
 e comprovou que estava com hiperglicemia. Sua taxa de 
glicose era de 300 mg/dL. Seu médico prescreveu um 
tratamento em duas etapas. Na primeira etapa ele conseguiu
reduzir sua taxa em 30% e na segunda etapa em 10%.

Ao calcular sua taxa de glicose após as duas reduções,
o paciente verificou que estava na categoria de:

A) hipoglicemia.
B) normal.
C) pré-diabetes.
D) diabetes melito.
E) hiperglicemia.



03 (Enem 2011) Uma enquete, realizada em março de
 2010, perguntava aos internautas se eles acreditavam
 que as atividades humanas provocam o aquecimento
global.

Eram três alternativas possíveis e 279 internautas
responderam à enquete, como mostra o gráfico.

Analisando os dados do gráfico, quantos internautas
responderam “NÃO” à enquete?
A) Menos de 23.
B) Mais de 23 e menos de 25.
C) Mais de 50 e menos de 75.
D) Mais de 100 e menos de 190.
E) Mais de 200.



04 (Enem 2011) A participação dos estudantes na
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas
Públicas (OBMEP) aumenta a cada ano.

O quadro indica o percentual de medalhistas de
ouro, por região, nas edições da OBMEP de 2005
a 2009:

Em relação às edições de 2005 a 2009 da
OBMEP, qual o percentual médio de medalhistas
de ouro da região Nordeste?
A) 14,6%
B) 18,2%
C) 18,4%
D) 19,0%
E) 21,0%



05 (Enem 2013) Para aumentar as vendas no
início do ano, uma loja de departamentos
remarcou os preços de seus produtos 20% abaixo
do preço original. Quando chegam ao caixa, os
clientes que possuem o cartão fidelidade da loja
têm direito a um desconto adicional de 10% sobre
o valor total de suas compras.

Um cliente deseja comprar um produto que
custava R$50,00 antes da remarcação de preços.
Ele não possui o cartão fidelidade da loja. Caso
esse cliente possuísse o cartão fidelidade da loja, a
economia adicional que obteria ao efetuar a
compra, em reais, seria de:
A) 15,00
B) 14,00
C) 10,00
D) 5,00
E) 4,00



06 (Enem 2013) Um comerciante visita um centro
de vendas para fazer cotação de preços dos
produtos que deseja comprar. Verifica que se
aproveita 100% da quantidade adquirida de
produtos do tipo A, mas apenas 90% de produtos
do tipo B.

Esse comerciante deseja comprar uma quantidade
de produtos, obtendo o menor custo/benefício em
cada um deles.

O quadro mostra o preço por quilograma, em
reais, de cada produto comercializado.

Os tipos de arroz, feijão, soja e milho que devem
ser escolhidos pelo comerciante são, respectivamente:
A) A, A, A, A.
B) A, B, A, B.
C) A, B, B, A.
D) B, A, A, B.
E) B, B, B, B.



07 (Enem 2013) A cidade de Guarulhos (SP) tem
o 8º PIB municipal do Brasil, além do maior
aeroporto da América do Sul. Em proporção,
possui a economia que mais cresce em indústrias,
conforme mostra o gráfico.

Analisando os dados percentuais do gráfico, qual
a diferença entre o maior e o menor centro em
crescimento no polo das indústrias?
A) 75,28
B) 64,09
C) 56,95
D) 45,76
E) 30,07



08 (Enem 2014) Uma organização não
governamental divulgou um levantamento de
dados realizado em algumas cidades brasileiras
sobre saneamento básico. Os resultados indicam
que somente 36% do esgoto gerado nessas cidades
é tratado, o que mostra que 8 bilhões de litros de
esgoto sem nenhum tratamento são lançados todos
os dias nas águas. Uma campanha para melhorar o
saneamento básico nessas cidades tem como meta
a redução da quantidade de esgoto lançado nas
águas diariamente, sem tratamento, para 4 bilhões
de litros nos próximos meses.
Se o volume de esgoto gerado permanecer o
mesmo e a meta dessa campanha se concretizar, o
percentual de esgoto tratado passará a ser:
A) 72%
B) 68%
C) 64%
D) 54%
E) 18%



09 (Enem 2014) Uma pessoa compra
semanalmente, numa mesma loja, sempre a
mesma quantidade de um produto que custa R$
10,00 a unidade. Como já sabe quanto deve gastar,
leva sempre R$ 6,00 a mais do que a quantia
necessária para comprar tal quantidade, para o
caso de eventuais despesas extras. Entretanto, um
dia, ao chegar à loja, foi informada de que o preço
daquele produto havia aumentado 20%.

Devido a esse reajuste, concluiu que o dinheiro
levado era a quantia exata para comprar duas
unidades a menos em relação à quantidade
habitualmente comprada.

A quantia que essa pessoa levava semanalmente
para fazer a compra era:
A) R$ 166,00.
B) R$ 156,00.
C) R$ 84,00.
D) R$ 46,00.
E) R$ 24,00.



10 (Enem 2014) O Brasil é um país com uma
vantagem econômica clara no terreno dos recursos
naturais, dispondo de uma das maiores áreas com
vocação agrícola do mundo. Especialistas
calculam que, dos 853 milhões de hectares do
país, as cidades, as reservas indígenas e as áreas
de preservação, incluindo florestas e mananciais,
cubram por volta de 470 milhões de hectares.
Aproximadamente 280 milhões se destinam à
agropecuária, 200 milhões para pastagens e 80
milhões para a agricultura, somadas as lavouras
anuais e as perenes, como o café e a fruticultura.

De acordo com os dados apresentados, o
percentual correspondente à área utilizada para
agricultura em relação à área do território
brasileiro é mais próximo de:

A) 32,8%
B) 28,6%
C) 10,7%
D) 9,4%
E) 8,0%



11 (Enem 2014) Uma empresa de alimentos
oferece três valores diferentes de remuneração a
seus funcionários, de acordo com o grau de
instrução necessário para cada cargo. No ano de
2013, a empresa teve uma receita de 10 milhões
de reais por mês e um gasto mensal com a folha
salarial de R$ 400 000,00, distribuídos de acordo
com o Gráfico 1. No ano seguinte, a empresa
ampliará o número de funcionários, mantendo o
mesmo valor salarial para cada categoria. Os
demais custos da empresa permanecerão
constantes de 2013 para 2014. O número de
funcionários em 2013 e 2014, por grau de
instrução, está no Gráfico 2.



Qual deve ser o aumento na receita da empresa
para que o lucro mensal em 2014 seja o mesmo de
2013?
A) R$ 114 285,00
B) R$ 130 000,00
C) R$ 160 000,00
D) R$ 210 000,00
E) R$ 213 333,00


